

Хисеплे редакторсем, журналистсем, хаçат-журнал,

кёнеке кăларакансем, полиграфистсем!

Сире професси уявě ячёпе пётём чун-чёререн саламлатăп!

Пресса кирек хăш вăхăтра та общество шухăшлавне йёркелемелли чи пёлтерёшлĕ инструментсенчен пёри пулнă. Хальхи ёмĕрте, информатизаци çыннăн пурнăç тивĕçтерёвĕн пётём сферине питĕ пысăк хăвăртлăхпа кĕрсе пынă тапхăрта, массăллă информаци хатĕрĕсен общество аталанăвĕнчи пёлтерёшĕ татах та ёсет.

Чăваш Ен Правительствин тĕп тĕллевĕсем – влаç уççănlăхне ўстересси, республикăра пурăнакансене пёлтерёшлĕ пулăмсем пирки калакан тулли те тĕрĕс информаципе вăхăтра тата васкавлăн тивĕçтересси.

2013 çулта республика конкурсĕ иртнĕ, ёна пула Чăваш Ен медиаçлăхĕ социаллă пёлтерёшлĕ 41 проектпа пுянланнă. Патшалăхăн тата патшалăхăн мар массăллă информаци хатĕрĕсем пёлтерёшлĕ те չивёч темăсемпе – сывă пурнăç йёркине, толерантлă ус-тăна, семье, амăшлăхпа ачалăх пахалăхĕсене йёркелессипе, Чăваш Республикинче пурăнакан халăхсен пултарулăхне тата нацисен хутшăнăвне аталантарассипе, патриотлăх, чунлăх тата кăмăл-сипет пропагандипе – չыхăннă мероприятисене пурнăча кĕртнĕ. Çёнтерүçё-проектсем республика бюджетĕнчен 11 млн тенке яхăн грант пулăшăвĕ илнĕ.

Медиахолдинг туса хунă, унăн тытăмне чăвашла тухакан чи лайăх хаçатсемпе журналсем кĕнĕ, çакă информаципе тивĕçтерессин пахалăхлă çĕнĕ шайне куçма май пачĕ. Республикари муниципалитетсенче учреждени сечёсен оптимизацийĕ иртнĕ, район пресси малтанхи пекех тиражсене сыхласа хăварать, мĕншĕн тесен ялти вулакансем валли хаçат – информацин тĕп çăл куçёсенчен пёри.

Кăçал та пире пёрлехи вайпа хамăрăн регионти массăллă информаци хатĕрĕсене аталантармашкăн тата пулăшмашкăн тата нумайрах ёç тума, республикăн медиауслăхне çĕнĕ варкăш кĕртме май килессе шансах тăратăп.

Пичет ёçченĕсемпе ветеранĕсене Чăваш Ен ырлăхĕшĕн хавхаланса ёçленĕшĕн тав тăватăп, çирĕп сывлăх, пултарулăхра – ѹнăçу, телейпе ырлăх сунатăп.

Чăваш Республикин Пуçлăхĕ  **М. Игнатьев.**

Уважаемые редакторы, журналисты, издатели, полиграфисты!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Во все времена пресса являлась важным инструментом формирования общественного мнения. В нынешний век, когда информатизация семимильными шагами проникает во все сферы жизнедеятельности человека, роль средств массовой информации в развитии общества становится еще весомее.

Приоритетной задачей Правительства Чувашии является повышение открытости власти, своевременное и оперативное предоставление жителям республики полной и правдивой информации о значимых событиях.

В 2013 году был проведен республиканский конкурс, благодаря которому государственными и негосударственными средствами массовой информации был реализован 41 социально значимый проект, направленный на формирование здорового образа жизни, толерантного сознания, ценностей семьи, материнства и детства, развитие межнационального общения и творчества народов, проживающих в Чувашской Республике, пропаганду патриотизма, духовности, нравственности. Проекты-победители в качестве грантовой поддержки получили порядка 11 млн. рублей из республиканского бюджета.

Был создан медиахолдинг, в состав которого вошли лучшие чувашскоязычные газеты и журналы, что позволило перейти на качественно новый уровень подачи информации. В муниципалитетах республики была проведена оптимизация сети учреждений, и, таким образом, районная пресса по-прежнему сохраняет тиражи, потому что для сельских читателей газеты – это один из главных источников информации.

Уверен, что и в текущем году совместными усилиями нам удастся сделать еще больше для развития и поддержки средств массовой информации в нашем регионе, привнести новую, свежую струю в медиапространство республики.

Благодарю работников и ветеранов отрасли печати за вдохновенный труд на благо Чувашии, желаю крепкого здоровья, творческих успехов, счастья и благополучия.

Глава Чувашской Республики  **M. Игнатьев.**